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Dvije zgrade, 
svaka veličine 
oko 20.000 
četvornih 
metara, 
predstavljaju 
dosad
najveću 
investiciju u 
neki poslovni 
prostor u 
Hrvatskoj

NOVE VIZURE Gradnja poslovne zone predstavljena javnosti

Prva, srebrna zgrada Matrix Office 
Parka bit će gotova u veljači 2019. 
Poslovni park Matrix Office 
Park ovaj tjedan predstavljen je 
široj javnosti. Riječ je o najvećoj 
hrvatskoj investiciji u neki po-
slovni prostor. 

Na gradilištu novog poslovnog 
projekta Matrix Office Parka oku-
pili su se čelni ljudi koji stoje iza 
projekta, kao i predstavnici Grada 
Zagreba koji podržavaju projekt

Predsjednik Uprave GTC-a Hr-
vatska, grupacije koja je investitor 

u poslovni park Matrix, izvijestio 
je o planiranim radovima.

- U prvoj fazi planirana je grad-
nja dviju zgrada, svaka veličine 
20.000 m2. Sada smo krenuli s pr-
vom, a ovisno o zahtjevima tržišta, 
vrlo brzo realizirat ćemo i drugu. 
- rekao je Willems i dodao kako se 
projekt Matrix razvio na vrijedno-
stima koje se trenutačno nameću 
kao glavna potreba tržišta.

- U Zagrebu postoji otprilike 1,5 
milijuna m2 uredskih prostora, a 
samo otprilike 25 posto tih pro-
stora može se okarakterizirati kao 
moderan poslovni prostor, prila-
gođen potrebama nove generacije 
tvrtki i zaposlenika - istaknuo je.

Gradnja je počela u veljači ove 
godine, a planirani kraj gradnje 
je veljača 2019. godine. J

OPASNI POMACI Najčešći razlozi nestabilnosti objekata te kako ih riješiti

Pukotine na 
zidovima 
znak su 
ozbiljnih 
problema

piše Marijana Galović 
foto Uretek, Shutterstock

Čak ni najbolje konstruirani i armirani temelji nisu 
jamstvo da neće doći do pucanja objekta ako je 
problem u tlu. Do pomaka tla dolazi iz više razloga

Pukotine na zidu prvi su znak 
problema sa stabilnošću nekog 
objekta. Naime, svaki objekt je 
preko temelja oslonjen na te-
meljno tlo. 

Ako u tlu ispod objekta dođe do 
pomaka odnosno gibanja, ono će 
se preko temelja prenijeti na kon-
strukciju što će posljedično do-
vesti do pojave pukotina na zido-
vima. Zbog čega sve uopće dolazi 
do pomaka tla, pitali smo Danona 
Seletkovića, predstavnika tvrtke 
URETEK za sanaciju temelja.

- Čak ni najbolje konstruirani i 
armirani temelji nisu garancija da 
neće doći do pukotina, ukoliko je 
problem u tlu. Do pomaka tla može 
doći iz više razloga: uslijed potresa, 
klizišta ili slijeganja tla. Za razliku 
od potresa i klizišta, slijeganje ili 
propadanje tla najčešće je prouzro-
čeno utjecajem vode iz sanitarnog 
(puknuća cijevi), oborinskog (lo-
ša drenaža) ili podzemnog izvora 
(podzemne vode). Meteorološke 
promjene, duge suše i jake kiše u 
posljednje vrijeme također značaj-
no utječu na temeljna tla, osobito 
glinovitog podrijetla. Različite du-
bine temelja i dogradnje također su 
česti uzroci pojava diferencijalnog 
slijeganja dijela objekta - objašnja-
va Seletković, a nas zanima posto-
je li pukotine koje su “bezazlene” 
i koje su ozbiljne te možemo li ih 
nekako razlikovati.

NESIGURNOST - Pukotine mre-
žastog i zvjezdastog oblika ukazuju 
najčešće na loš materijal ili izvedbu 
žbuke, dok vertikalne “V”, horizon-
talne ili kose, uglavnom kontinui-
rane pukotine ukazuju na diferen-
cijalna slijeganja temelja i nisu be-
zazlene. Svako urušavanje objekta 
počelo je i najmanjom pukotinom 
tog tipa. Ako ona brzo napreduje, 
treba hitno kontaktirati stručnjake 
ili nadležne službe, posebice ako je 
objekt na padini i postoji sumnja 
na klizište. No, čak i ako pukotina 
sporo napreduje, problem nije za-
nemariv jer dugoročno može do-
vesti do sve većeg oštećenja zida, 
poslije i problema s otvaranjem 
prozora i vrata te u konačnosti do 
nestabilnosti. Osim estetskog i 
funkcionalnog, prisutan je puno 
važniji sigurnosni problem - kaže 
i dodaje kako uz pucanje samih zi-
dova postoje i drugi pokazatelji da 
sa stabilnošću objekta nešto nije u 
redu.

- Ponekad može doći do naginja-
nja objekta i bez pojave pukotina, 
posebice u slučaju dobro projek-
tiranog i izvedenog AB skeleta 
objekta te iznimno čvrstih teme-
lja ili temeljne ploče. Ono se može 
izmjeriti, a ponekad i osjetiti. U 
Zagrebu imamo zanimljiv slučaj 
gdje su nagnutost jedne stambe-
ne zgrade prvi osjetili slijepci koji 
su živjeli na zadnjem katu. Tako-
đer se može primijetiti odvajanje 
objekta od stepenica, pločnika ili 
drugih konstrukcija prislonjenih 
uz objekt. U nekim slučajevima 
može doći i do slijeganja podova, 
što najčešće znači da materijal is-
pod nije dovoljno zbijen. Posebnu 
pažnju treba obratiti kod objekata 
na padinama i pojavu znakova kli-
zanja, poput uzdužnih pukotina u 
okolnom tlu ili nagnutih stabala. 
- ističe Seletković.

Stambene zgrade također nisu 
pošteđene ovog problema, pose-
bice one starije, kod kojih je zbog 

dotrajalosti podzemnih instalacija 
vrlo upitna ispravnost drenažnog 
sustava i kanalizacije.

ZVATI STRUČNJAKE - To je vrlo 
izraženo u Zagrebu gdje je stanje 
gotovo alarmantno i gdje u velikom 
broju zgrada spojevi betonskih cije-
vi više nisu hermetični, a upitna je i 
njihova cjelovitost. Dokaz su česte 
intervencije radi pregleda i sanaci-
ja kanalizacije kod takvih objekata. 
U slučaju pojave pukotine u stanu 
treba hitno pozvati stručnjaka ka-
ko bi se utvrdio uzrok. Stambene 
zgrade s ravnim krovovima nerijet-
ko odvode vodu u središte objekta i 
bez kontrole ispravnosti odvodnje 
često ispiru i degradiraju temeljno 
tlo - kaže Danon Seletković.

Ako primijetimo neke od ovih 
pokazatelja, treba angažirati struč-
njake koji će izvidjeti stanje i, pre-
ma potrebi, preporučiti dodatne 
radnje poput praćenja pomaka, 
ispitivanja tla ili konačne sanacije 

temelja odnosno temeljnog tla.
- Pogrešno bi bilo raditi samo 

kozmetičke popravke, a ne utvrditi 
uzrok pojave pukotina. Još gore je 
popucalu fasadu ili zid jednostavno 
prekriti termoizolacijskim stiropo-
rom ili knaufom, što je čest slučaj. 
Također vrlo često nije dovoljno 
izvesti samo npr. sanaciju kanaliza-
cije jer je voda već učinila štetu, a i 
česta je pojava progresije slijeganja 
nakon toga zbog naglog isušivanja 
tla. Problemi slijeganja tla mogu 
se rješavati na nekoliko načina, što 
tradicionalnih, što suvremenih. 
Od tradicionalnih bih izdvojio tzv. 
(mikro) pilote, zatim podbetonira-
nje i mlazno injektiranje cementne 
kaše, što su metode kojima se op-
terećenje nekog objekta uglavnom 
prenosi od dna temelja do nekog 
čvrstog i nosivog tla ili stijene - kaže 
i dodaje kako je modernija tehno-
logija injektiranje poliuretanskih 
ekspandirajućih smola.

- Njome se, za razliku od tradici-
onalnih metoda, ugroženom tlu 
poboljšavaju geomehaničke ka-
rakteristike kako bi mu se povećala 
nosivost. Kod ovog načina poliure-
tanska smola u tekućem stanju se 
injektira ispod temelja, najčešće 
do dubine 3-4 m. Po izlasku iz cije-
vi smola se širi u svim smjerovima 
velikom silom ekspanzije, zbija-
jući tlo i popunjavajući šupljine, 
te se nakon kratkog perioda suši i 
otvrdnjava i tako čini tlo čvrstim i 
stabilnim. Za razliku od klasičnih 
metoda koje kao materijal koriste 
uglavnom beton i cement, injekti-
ranje smola upotrebljava materijal 
vrlo male težine koja ne dovodi do 
dodatnog opterećenja tla. Injekti-
ranje smolama izvodi se bez kopa-
nja tla zbog čega je vrlo primjenjivo 
kod sanacije unutarnjih temelja, ili 
kod teško pristupačnih objekata. 

TRAŽITI JAMSTVO Tradicional-
ne metode zahtijevaju angažman 
građevinskih strojeva i posada uz 
nemale devastacije okoliša i znat-
no duže izvođenje radova zahvata. 
Za posao koji bi se klasičnom me-
todom izvodio 2-3 tjedna, smolom 
je potrebno svega 2-3 dana i to bez 
prekida svakodnevnih aktivnosti 
u objektu. Današnje poliuretanske 
smole imaju trajnost preko 120 go-
dina i postižu tlakove ekspanzije u 
tlu i do 10.000 kPa što im omogu-
ćava primjenu u svim kategorija-
ma tala, svim tipovima objekata i 
dubinama injektiranja i do 15 m 
dubine. U svakom slučaju, ovom 
problemu treba pristupiti stručno, 
i da se u slučaju odluke za sanaciju 
temelja od izvođača svakako traži 
pisana garancija da neće doći do 
nastavka slijeganja, te da se za ra-
dove angažiraju provjerene i reno-
mirane tvrtke - zaključio je. J

Iskopi u blizini objekta

Vibracije od prometnica ili potresa

Erozija tla (oborinske vode, puknuća cijevi...)

Isušivanje površinskih slojeva tla

Temeljenje objekta na različitim dubinama

Tlo s različitim litološkim sastavom

NAJČEŠĆI UZROCI SLIJEGANJA

Primjer pucanja kuće

Poliuretanska smola za sanaciju ima trajnost veću od 120 godina
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